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Fiche technique

INTERROGATION

CONSTITUTION DE L’ECHANTILLON

MODE DE RECUEIL ET DATES DE TERRAIN

• Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

• La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé 
après stratification par région et catégorie d’agglomération.

• Interrogation par internet du 1er au 2 juillet 2025.

Etude ELABE réalisée pour Les Echos

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se 
situe dans une 

fourchette  entre :
5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat 
réel soit compris entre 22,3% et 27,7%.

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025
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Principaux enseignements

Les Français divisés sur la pérennité financière du régime d’Assurance Maladie

Une courte majorité de Français (52%) estiment que le régime d’Assurance Maladie ne peut pas continuer de fonctionner de la même manière dans les années 
à venir et qu’il faut faire des économies sur la prise en charge des frais de santé et des arrêts maladie tandis que 46% pensent que c’est possible avec le même 
niveau de prise en charge des frais de santé et des arrêts maladie.

Politiquement, le sujet clive : 
• Les électeurs NFP pensent en majorité que le régime est pérenne (61%) 
• A l’inverse, les électeurs Ensemble (69%) ainsi que les électeurs LR (59%) et RN (57%) sont quant à eux majoritairement sceptiques sur l’avenir du régime.

Le sujet divise au sein de toutes les catégories de population, à l’exception des personnes de plus de 65 ans qui jugent en nette majorité que le régime ne peut plus 
continuer à fonctionner de cette façon (65%).

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025



5

Principaux enseignements

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025

Comment réduire le nombre d’arrêts de travail ? Mieux contrôler (salariés et médecins) et mieux prévenir (conditions de 
travail et accès au soins)

Face à la hausse des dépenses liées aux indemnisations d’arrêt maladie, les leviers pour les réduire sont avant tout le renforcement des contrôles (salariés et 
médecin) et une meilleure prévention (conditions de travail et accès au soin). 

Dans le détail : 
• 67% citent un meilleur contrôle des salariés en arrêts maladie (dont 28% en 1er)
• 56% l’amélioration des conditions de travail des salariés (dont 22%)
• 55% un meilleur contrôle des médecins qui prescrivent beaucoup d’arrêt maladie (dont 17%)
• 52% l’amélioration de l’accès aux soins et la santé (mentale et physique) des salariés (dont 19%)

La limitation du nombre de jours indemnisés par an (26%) et la réduction de la durée maximale (22%) arrivent loin derrière et convainquent moins. 

Politiquement :
• Les électeurs du NFP citent avant tout à l’amélioration des conditions de travail (71%) et de l’accès aux soins et à la santé (67%).
• Les électeurs Ensemble, LR et RN évoquent d’abord le renforcement des contrôles auprès des salariés en arrêt (75-77%), devant le renforcement des contrôles 

auprès des médecins (58%-64%).
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Principaux enseignements

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025

Pistes évoquées par la CNAM : les arrêts de travail sécurisés, la prescription du « télétravail pour raison médicale », le 
renforcement des contrôles des médecins les plus prescripteurs, le bonus/malus pour les employeurs et la baisse de la prise en 
charge des cures thermales emportent une large adhésion. La sortie du régime ALD (100% de prise en charge) pour les 
personnes en rémission de cancer est fortement rejetée.

Parmi les propositions issues du rapport publié par l’Assurance Maladie pour réduire les dépenses, ces mesures bénéficient d’une large adhésion :
• la mise en place d'arrêts de travail sécurisés impossibles à falsifier ou photocopier maladie (89%)
• la possibilité de prescrire du « télétravail pour raison médicale » plutôt qu'un arrêt de travail lorsque l'état de santé du salarié ne justifie pas un arrêt complet 

mais rend difficile une présence sur site maladie (82%)
• des contrôles plus importants des médecins qui prescrivent le plus d'arrêt maladie (76%)
• la mise en place d'un « bonus / malus » pour les employeurs en fonction du taux d'arrêts de travail pour les inciter à améliorer les conditions de travail (70%)
• la baisse du taux de remboursement des cures thermales (64%)
Toutes ces mesures obtiennent l’adhésion d’une majorité auprès de l’ensemble des électorats.

2 mesures emportent une adhésion moindre : 
• la limitation de la durée des arrêts de travail en 1ère prescription à 1 mois en sortie d'hôpital et à 15 jours suite à une consultation en médecine de ville (59%)
• la modification des contrats de prévoyance pour que les entreprises et assureurs couvrent mieux les arrêts de travail longs, en réduisant le niveau de 

couverture des arrêts (58%)
L’électorat de gauche est plus réservé sur ces mesures.

3 mesures peinent à convaincre :
• la suppression de la possibilité d'avoir un arrêt de maladie long pour les Affections Longue Durée non exonérantes (46%)
• l’allongement de la durée entre deux remboursements de lunettes (40%)
• le décalage de la prise en charge par l'Assurance Maladie au 8ème jour en transférant la charge de l'indemnisation des jours 4 au 7 aux employeurs (38%)
Hormis l’électorat LR qui adhère un peu plus, ces mesures n’obtiennent pas les faveurs d’une majorité des électeurs de gauche, du RN et d’Ensemble.

La suppression de la prise en charge à 100% des frais médicaux en ALD (Affection Longue Durée) pour les personnes ayant eu un cancer et qui sont en rémission 
est très largement rejetée (78%). Cette mesure est massivement rejetée par l’ensemble des électorats.
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Principaux enseignements

Les Français et les dépenses d’Assurance Maladie
03/07/2025

12% des actifs concèdent avoir déjà été en arrêt maladie sans justification réelle

A l’inverse 9 Français sur 10 (88%) déclarent que cela ne leur est jamais arrivé. 
Parmi ceux qui ont déjà été en arrêt de travail non justifié (12%), 3% indiquent que cela leur arrive souvent, 9% que c’est déjà arrivé.

Ce chiffre atteint 20% auprès des moins de 35 ans et des habitants de l’agglomération parisienne.
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52

46

Ne peut pas continuer de fonctionner de la 
même manière dans les années à venir, il faut 
faire des économies sur la prise en charge des 

frais de santé et des arrêts maladie

Peut continuer de fonctionner de la même 
manière dans les années à venir, avec le 

même niveau de prise en charge des frais de 
santé et des arrêts maladie

Selon vous, d’un point de vue financier, le régime d’Assurance Maladie peut-il continuer de fonctionner de la même manière dans les années à venir ou faut-
il faire des réformes pour réduire les dépenses ?
En % - Ensemble des Français

Les Français divisés sur la pérennité financière du régime d’Assurance Maladie

Le régime d’Assurance Maladie…

Sans-réponses : 2
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Depuis la crise du Covid, l’Assurance Maladie observe une hausse de 5% à 8% des dépenses liées aux indemnisations d’arrêt maladie. Une partie est 
expliquée par le vieillissement de la population active, des conditions de travail moins bonnes dans certains secteurs (santé, BPT, etc.) et la hausse des 
salaires. Mais selon le directeur de l’Assurance Maladie, 30-40% de cette hausse des dépenses est inexpliquée.

Selon vous, qu’est-ce qui pourrait réduire le nombre d’arrêts de travail ? - En % - Ensemble des Français

Comment réduire le nombre d’arrêts de travail ? Mieux contrôler (salariés et médecins) et 
mieux prévenir (conditions de travail et accès au soins)

Mieux contrôler les salariés en arrêt maladie 

Améliorer les conditions de travail des salariés (conditions 
physiques, moins de pression psychologique et de stress, 

reconnaissance du travail, relation avec son manager, meilleur salaire, 
perspective d'évolutions, télétravail, flexibilité des horaires, etc.)

Mieux contrôler des médecins qui prescrivent beaucoup d'arrêt 
maladie 

Améliorer l'accès aux soins et la santé (mentale 
et physique) des salariés

Limiter le nombre de jours indemnisés par an 

Réduire la durée maximale d'un arrêt de travail

28

22

17

19

8

5

67

56

55

52

26

22

Cité en 1er

Cité en 2ème/3ème

67 TOTAL DES CITATIONS
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Ces derniers jours l’Assurance Maladie a publié un rapport, avec notamment des propositions pour réduire les dépenses d’Assurance Maladie et plus 
particulièrement celles liées aux arrêts maladie. Etes-vous favorable ou opposé à chacune des propositions suivantes ? - En % - Ensemble des Français

Pistes évoquées par la CNAM : les arrêts de travail sécurisés, la prescription du « télétravail pour raison médicale », le 
renforcement des contrôles des médecins les plus prescripteurs, le bonus/malus pour les employeurs et la baisse de 
la prise en charge des cures thermales emportent une large adhésion. La sortie du régime ALD (100% de prise en 
charge) pour les personnes en rémission de cancer est fortement rejetée.

63

32

38

25

27

16

15

13

11

10

7

26

50

38

45

37

43

43

33

29

28

14

6

12

16

19

24

28

30

33

36

39

29

4

5

7

10

10

12

11

20

23

22

49

1

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

89

82

76

70

64

59

58

46

40

38

21

La mise en place d'arrêts de travail sécurisés impossibles à falsifier ou photocopier

La possibilité de prescrire du « télétravail pour raison médicale » plutôt qu'un arrêt de 
travail lorsque l'état de santé du salarié ne justifie pas un arrêt complet mais rend difficile 

une présence sur site

Des contrôles plus importants des médecins qui prescrivent le plus d'arrêt maladie

La mise en place d'un « bonus / malus » pour les employeurs en fonction du taux d'arrêts 
de travail pour les inciter à améliorer les conditions de travail (incitation financière pour ceux 

avec un taux d'arrêts de travail faible, pénalité financière pour ceux qui ont un taux élevé)

Baisser le taux de remboursement des cures thermales

Limiter la durée des arrêts de travail en 1ère prescription à 1 mois en sortie d'hôpital et à 
15 jours suite à une consultation en médecine de ville 

Modifier les contrats de prévoyance pour que les entreprises et assureurs couvrent mieux 
les arrêts de travail longs, en réduisant le niveau de couverture des arrêts de travail courts

Supprimer la possibilité d'avoir un arrêt de maladie long (jusqu'à 3 ans) pour les Affections 
Longue Durée non exonérantes (dépression, lombalgies, etc.)

Allonger la durée entre deux remboursements de lunettes (actuellement 2 ans)

Décaler la prise en charge par l'Assurance Maladie au 8ème jour (plutôt que le 4ème jour 

actuellement) en transférant la charge de l'indemnisation des jours 4 au 7 aux employeurs

La suppression de la prise en charge à 100% des frais médicaux en ALD (Affection Longue 

Durée) pour les personnes ayant eu un cancer et qui sont en rémission

10

17

23

29

34

40

41

53

59

61

78

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE
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3

9

88

Vous est-il déjà arrivé d’être en arrêt de travail sans justification réelle ?
En % - Actifs en emploi

12% des actifs concèdent avoir déjà été en arrêt maladie sans justification réelle

Oui, cela m'arrive souvent

Oui, cela m'est déjà arrivé

Non, jamais

TOTAL 
OUI
12%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, d’un point de vue financier, le régime d’Assurance Maladie peut-il continuer de fonctionner de la même manière dans les années à venir ou faut-il faire des réformes 
pour réduire les dépenses ?

En % 

Ne peut pas continuer de fonctionner de la même 
manière dans les années à venir, il faut faire des 

économies sur la prise en charge des frais de santé et 
des arrêts maladie

Peut continuer de fonctionner de la même manière 
dans les années à venir, avec le même niveau de prise 

en charge des frais de santé et des arrêts maladie
Sans-réponses

x

Total 52 46 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 43 1

Une femme 50 48 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 54 1

25-34 ans 48 51 1

35-49 ans 47 52 1

50-64 ans 51 48 1

65 ans et plus 65 31 4

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 47 0

Agric., artisan, comm. 56 43 1

CSP+ 55 45 0

Cadres 47 53 0

Profession Intermédiaire 61 39 0

CSP- 50 49 1

Employé 54 45 1

Ouvrier 45 55 0

INACTIFS 52 44 4

Retraité 60 36 4

Autre inactif 35 63 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 45 3

Communes urb. de province 53 45 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 51 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 54 44 2

100.000 hab. et plus 56 42 2

Agglomération parisienne 51 49 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 50 0

Province 53 45 2

Nord-Est 55 44 1

Nord-Ouest 56 42 2

Sud-Ouest 46 52 2

Sud Est 52 45 3
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Selon vous, d’un point de vue financier, le régime d’Assurance Maladie peut-il continuer de fonctionner de la même manière dans les années à venir ou faut-il faire des réformes 
pour réduire les dépenses ?

En % 

Ne peut pas continuer de fonctionner de la même 
manière dans les années à venir, il faut faire des 

économies sur la prise en charge des frais de santé et 
des arrêts maladie

Peut continuer de fonctionner de la même manière 
dans les années à venir, avec le même niveau de prise 

en charge des frais de santé et des arrêts maladie
Sans-réponses

x

Total 52 46 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 43 1

Une femme 50 48 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 54 1

25-34 ans 48 51 1

35-49 ans 47 52 1

50-64 ans 51 48 1

65 ans et plus 65 31 4

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 47 0

Agric., artisan, comm. 56 43 1

CSP+ 55 45 0

Cadres 47 53 0

Profession Intermédiaire 61 39 0

CSP- 50 49 1

Employé 54 45 1

Ouvrier 45 55 0

INACTIFS 52 44 4

Retraité 60 36 4

Autre inactif 35 63 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 45 3

Communes urb. de province 53 45 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 51 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 54 44 2

100.000 hab. et plus 56 42 2

Agglomération parisienne 51 49 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 50 0

Province 53 45 2

Nord-Est 55 44 1

Nord-Ouest 56 42 2

Sud-Ouest 46 52 2

Sud Est 52 45 3

En % 

Ne peut pas continuer de fonctionner de la même 
manière dans les années à venir, il faut faire des 

économies sur la prise en charge des frais de santé et 
des arrêts maladie

Peut continuer de fonctionner de la même manière 
dans les années à venir, avec le même niveau de prise 

en charge des frais de santé et des arrêts maladie
Sans-réponses

x

Total 52 46 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 59 3

La France insoumise (FI) 17 83 0

EELV / G.s 50 49 1

Le Parti Socialiste (PS) 47 49 4

TOTAL LREM ET ALLIES 71 29 0

La République en marche 69 31 0

TOTAL DROITE 75 24 1

Les Républicains 76 23 1

TOTAL RN/R! 59 40 1

Le Rassemblement National 57 42 1

Reconquête 79 19 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 49 49 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 65 3

Yannick JADOT 54 43 3

Emmanuel MACRON 65 34 1

Valérie PECRESSE 75 25 0

Marine LE PEN 54 44 2

Eric ZEMMOUR 86 13 1

Abstention, vote blanc ou nul 48 50 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 58 41 1

Marine LE PEN 56 43 1

Abstention, vote blanc ou nul 45 53 2

VOTE LEGISLATIVES 20224(1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 36 61 3

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 69 31 0

LR / DVD / UDI 59 36 5

Rassemblement National et ses alliés 57 42 1

Abstention, vote blanc ou nul 51 47 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, qu’est-ce qui pourrait réduire le nombre d’arrêts de travail ? 

En % - TOTAL DES CITATIONS
Mieux contrôler les salariés en 

arrêt maladie 

Améliorer les conditions de 
travail des salariés (conditions 

physiques, moins de pression 
psychologique et de stress, 

reconnaissance du travail, relation avec 
son manager, meilleur salaire, 

perspective d'évolutions, télétravail, 
flexibilité des horaires, etc.)

Mieux contrôler des médecins 
qui prescrivent beaucoup 

d'arrêt maladie 

Améliorer l'accès aux soins et la 
santé (mentale et physique) des 

salariés

Limiter le nombre de jours 
indemnisés par an 

Réduire la durée maximale d'un 
arrêt de travail

X

Total 67 56 55 52 26 22

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 52 58 46 29 28

Une femme 68 59 53 57 24 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 57 52 63 31 29

25-34 ans 56 61 49 63 22 23

35-49 ans 62 61 53 58 22 18

50-64 ans 71 58 59 48 25 17

65 ans et plus 80 46 60 39 32 27

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 59 54 53 24 21

Agric., artisan, comm. 72 50 53 33 22 29

CSP+ 59 62 57 56 26 20

Cadres 58 56 61 55 29 21

Profession Intermédiaire 60 67 54 56 24 20

CSP- 65 58 52 53 23 20

Employé 69 60 48 60 22 14

Ouvrier 60 55 56 44 23 29

INACTIFS 71 52 57 51 29 23

Retraité 78 49 59 44 30 24

Autre inactif 57 58 55 65 27 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 67 59 53 50 23 18

Communes urb. de province 68 54 57 52 25 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 57 56 51 24 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 52 53 52 23 24

100.000 hab. et plus 70 54 58 52 27 22

Agglomération parisienne 60 58 54 55 33 26

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 60 59 53 56 30 24

Province 68 55 56 51 25 21

Nord-Est 67 56 54 46 29 24

Nord-Ouest 64 59 53 55 20 19

Sud-Ouest 71 56 51 56 24 17

Sud Est 72 50 62 48 27 23
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Selon vous, qu’est-ce qui pourrait réduire le nombre d’arrêts de travail ? 

En % - TOTAL DES CITATIONS
Mieux contrôler les salariés en 

arrêt maladie 

Améliorer les conditions de 
travail des salariés (conditions 

physiques, moins de pression 
psychologique et de stress, 

reconnaissance du travail, relation avec 
son manager, meilleur salaire, 

perspective d'évolutions, télétravail, 
flexibilité des horaires, etc.)

Mieux contrôler des médecins 
qui prescrivent beaucoup 

d'arrêt maladie 

Améliorer l'accès aux soins et la 
santé (mentale et physique) des 

salariés

Limiter le nombre de jours 
indemnisés par an 

Réduire la durée maximale d'un 
arrêt de travail

X

Total 67 56 55 52 26 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 60 68 47 63 22 20

La France insoumise (FI) 51 68 43 68 27 14

EELV / G.s 61 78 51 61 17 19

Le Parti Socialiste (PS) 68 58 45 61 22 26

TOTAL LREM ET ALLIES 78 44 64 39 36 28

La République en marche 86 43 64 39 34 20

TOTAL DROITE 65 47 68 42 28 38

Les Républicains 65 48 65 43 28 38

TOTAL RN/R! 76 51 63 43 25 23

Le Rassemblement National 76 52 62 47 22 24

Reconquête 76 38 65 24 42 20

SANS PREFERENCE PARTISANE 63 56 52 55 27 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 65 45 66 22 17

Yannick JADOT 64 72 45 51 25 29

Emmanuel MACRON 77 43 64 47 31 24

Valérie PECRESSE 78 48 62 29 31 40

Marine LE PEN 72 54 59 45 27 27

Eric ZEMMOUR 76 45 68 27 32 25

Abstention, vote blanc ou nul 62 59 56 55 22 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 53 58 54 28 22

Marine LE PEN 75 53 58 44 25 25

Abstention, vote blanc ou nul 60 61 55 54 23 18

VOTE LEGISLARIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 59 71 46 67 17 14

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, 
etc.)

77 48 64 41 30 25

LR / DVD / UDI 75 48 58 39 37 29

Rassemblement National et ses alliés 77 53 60 45 24 25

Abstention, vote blanc ou nul 62 55 53 55 27 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Etes-vous favorable ou opposé à chacune des propositions suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE

La mise en place 
d'arrêts de travail 

sécurisés impossibles à 
falsifier ou photocopier

La possibilité de 
prescrire du « 

télétravail pour raison 
médicale » plutôt qu'un 
arrêt de travail lorsque 

l'état de santé du 
salarié ne justifie pas un 
arrêt complet mais rend 

difficile une présence 
sur site

Des contrôles plus 
importants des 
médecins qui 

prescrivent le plus 
d'arrêt maladie

La mise en place d'un « 
bonus / malus » pour les 
employeurs en fonction 

du taux d'arrêts de 
travail pour les inciter à 
améliorer les conditions 

de travail (incitation 
financière pour ceux 

avec un taux d'arrêts de 
travail faible, pénalité 

financière pour ceux qui 
ont un taux élevé)

Baisser le taux de 
remboursement des 

cures thermales

Limiter la durée des 
arrêts de travail en 1ère 
prescription à 1 mois en 
sortie d'hôpital et à 15 

jours suite à une 
consultation en 

médecine de ville 

Modifier les contrats de 
prévoyance pour que 

les entreprises et 
assureurs couvrent 
mieux les arrêts de 

travail longs, en 
réduisant le niveau de 
couverture des arrêts 

de travail courts

Supprimer la possibilité 
d'avoir un arrêt de 

maladie long (jusqu'à 3 
ans) pour les Affections 

Longue Durée non 
exonérantes 
(dépression, 

lombalgies, etc.)

Allonger la durée entre 
deux remboursements 

de lunettes 
(actuellement 2 ans)

Décaler la prise en 
charge par l'Assurance 
Maladie au 8ème jour 

(plutôt que le 4ème jour 
actuellement) en 

transférant la charge de 
l'indemnisation des 

jours 4 au 7 aux 
employeurs

La suppression de la 
prise en charge à 100% 
des frais médicaux en 
ALD (Affection Longue 

Durée) pour les 
personnes ayant eu un 
cancer et qui sont en 

rémission

X

Total 89 82 76 70 64 59 58 46 40 38 21

SEXE DU REPONDANT

Un homme 88 81 78 75 73 64 61 52 44 46 29

Une femme 90 84 74 66 56 54 55 40 35 29 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 75 74 65 69 56 60 53 46 46 44 26

25-34 ans 84 87 72 63 61 54 56 45 42 39 32

35-49 ans 89 85 78 71 67 54 63 45 42 36 19

50-64 ans 93 79 77 73 67 56 57 44 32 35 18

65 ans et plus 95 84 81 73 65 68 59 49 41 39 17

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 89 83 76 71 66 56 59 45 39 38 23

Agric., artisan, comm. 90 72 78 66 64 62 52 56 40 44 35

CSP+ 88 87 78 67 69 58 60 40 35 36 21

Cadres 83 89 77 76 68 60 62 39 33 38 21

Profession Intermédiaire 93 86 78 60 69 55 60 41 36 35 21

CSP- 88 82 74 75 65 55 58 49 40 38 23

Employé 87 87 75 73 65 56 60 46 36 36 20

Ouvrier 88 77 74 78 66 53 56 52 45 42 27

INACTIFS 90 81 76 70 60 63 58 47 41 37 18

Retraité 95 83 80 72 63 67 59 47 40 38 16

Autre inactif 80 77 67 63 56 52 56 46 43 37 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 91 81 77 71 67 53 55 41 35 34 18

Communes urb. de province 88 82 76 69 64 61 57 46 38 36 21

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 84 81 71 69 58 52 49 44 35 30 22

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

88 80 74 65 67 69 59 52 41 36 21

100.000 hab. et plus 89 84 80 71 65 62 61 46 40 40 19

Agglomération parisienne 92 84 75 74 61 60 68 51 48 50 27

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 92 85 75 73 63 57 67 49 45 47 25

Province 88 82 76 70 65 59 57 45 38 36 20

Nord-Est 89 79 80 70 65 63 57 49 43 36 22

Nord-Ouest 88 79 73 72 67 56 57 44 38 33 18

Sud-Ouest 94 85 70 64 61 58 58 46 32 31 21

Sud Est 87 85 79 69 63 60 55 44 36 39 19
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Détail des résultats
Par catégories politiques 
Etes-vous favorable ou opposé à chacune des propositions suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE

La mise en place 
d'arrêts de travail 

sécurisés impossibles à 
falsifier ou photocopier

La possibilité de 
prescrire du « 

télétravail pour raison 
médicale » plutôt qu'un 
arrêt de travail lorsque 

l'état de santé du 
salarié ne justifie pas un 
arrêt complet mais rend 

difficile une présence 
sur site

Des contrôles plus 
importants des 
médecins qui 

prescrivent le plus 
d'arrêt maladie

La mise en place d'un « 
bonus / malus » pour les 
employeurs en fonction 

du taux d'arrêts de 
travail pour les inciter à 
améliorer les conditions 

de travail (incitation 
financière pour ceux 

avec un taux d'arrêts de 
travail faible, pénalité 

financière pour ceux qui 
ont un taux élevé)

Baisser le taux de 
remboursement des 

cures thermales

Limiter la durée des 
arrêts de travail en 1ère 
prescription à 1 mois en 
sortie d'hôpital et à 15 

jours suite à une 
consultation en 

médecine de ville 

Modifier les contrats de 
prévoyance pour que 

les entreprises et 
assureurs couvrent 
mieux les arrêts de 

travail longs, en 
réduisant le niveau de 
couverture des arrêts 

de travail courts

Supprimer la possibilité 
d'avoir un arrêt de 

maladie long (jusqu'à 3 
ans) pour les Affections 

Longue Durée non 
exonérantes 
(dépression, 

lombalgies, etc.)

Allonger la durée entre 
deux remboursements 

de lunettes 
(actuellement 2 ans)

Décaler la prise en 
charge par l'Assurance 
Maladie au 8ème jour 

(plutôt que le 4ème jour 
actuellement) en 

transférant la charge de 
l'indemnisation des 

jours 4 au 7 aux 
employeurs

La suppression de la 
prise en charge à 100% 
des frais médicaux en 
ALD (Affection Longue 

Durée) pour les 
personnes ayant eu un 
cancer et qui sont en 

rémission

x

Total 89 82 76 70 64 59 58 46 40 38 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 83 71 67 61 57 55 38 38 37 23

La France insoumise (FI) 83 79 61 50 54 38 46 40 39 26 21

EELV / G.s 91 82 82 73 57 57 60 33 33 50 25

Le Parti Socialiste (PS) 96 87 71 72 68 68 55 41 39 35 21

TOTAL LREM ET ALLIES 96 89 89 84 79 81 72 54 53 54 29

La République en marche 97 86 90 79 75 85 70 53 49 48 19

TOTAL DROITE 93 86 91 67 72 73 70 60 55 53 23

Les Républicains 92 84 91 65 71 73 69 59 57 53 22

TOTAL RN/R! 88 81 79 73 71 61 56 54 37 43 22

Le Rassemblement National 89 81 78 75 71 62 60 50 37 42 20

Reconquête 90 75 81 64 69 64 33 70 37 53 26

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

86 81 72 68 56 52 56 41 35 29 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 90 83 65 66 51 56 53 41 30 32 13

Yannick JADOT 90 89 82 67 67 57 57 33 38 43 26

Emmanuel MACRON 97 89 87 79 75 74 71 53 48 49 28

Valérie PECRESSE 92 93 90 71 81 63 62 53 49 50 12

Marine LE PEN 90 80 75 73 67 59 58 51 40 39 23

Eric ZEMMOUR 93 77 87 70 75 68 52 61 40 46 23

Abstention, vote blanc ou nul 86 82 72 68 63 51 55 40 36 31 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 93 87 82 73 68 64 63 48 42 42 21

Marine LE PEN 88 80 76 69 64 59 58 50 34 38 19

Abstention, vote blanc ou nul 88 82 74 71 63 56 56 41 37 32 19

VOTE LEGISLARIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 91 84 71 71 61 54 55 35 32 33 17

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

98 91 86 79 76 77 72 50 44 49 24

LR / DVD / UDI 98 93 91 74 69 70 61 58 52 48 29

Rassemblement National et ses 
alliés

89 80 77 69 67 60 52 49 34 38 18

Abstention, vote blanc ou nul 84 78 73 66 58 52 58 44 41 34 20
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous est-il déjà arrivé d’être en arrêt de travail sans justification réelle ?

En % TOTAL OUI Oui, cela m'arrive souvent Oui, cela m'est déjà arrivé Non, jamais Sans-réponses
x

Total 12 3 9 88 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 15 5 10 85 0

Une femme 8 1 7 92 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 18 3 15 81 1

25-34 ans 21 6 15 79 0

35-49 ans 11 3 8 89 0

50-64 ans 5 1 4 95 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 12 3 9 88 0

CSP+ 8 3 5 92 0

Cadres 9 4 5 91 0

Profession Intermédiaire 9 3 6 91 0

CSP- 14 2 12 86 0

Employé 12 1 11 88 0

Ouvrier 16 4 12 84 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 0 4 96 0

Communes urb. de province 11 2 9 89 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 1 11 88 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 13 2 11 87 0

100.000 hab. et plus 10 3 7 90 0

Agglomération parisienne 20 9 11 80 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 20 8 12 80 0

Province 10 2 8 90 0

Nord-Est 8 1 7 92 0

Nord-Ouest 8 1 7 92 0

Sud-Ouest 13 0 13 87 0

Sud Est 11 3 8 89 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Vous est-il déjà arrivé d’être en arrêt de travail sans justification réelle ?

En % TOTAL OUI Oui, cela m'arrive souvent Oui, cela m'est déjà arrivé Non, jamais Sans-réponses
x

Total 12 3 9 88 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 18 11 7 82 0

La France insoumise (FI) 15 8 7 85 0

EELV / G.s 17 11 6 83 0

Le Parti Socialiste (PS) 21 11 10 79 0

TOTAL LREM ET ALLIES 10 2 8 90 0

La République en marche 0 0 0 100 0

TOTAL DROITE 13 2 11 87 0

Les Républicains 15 3 12 85 0

TOTAL RN/R! 11 1 10 89 0

Le Rassemblement National 10 1 9 90 0

Reconquête 11 0 11 89 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 7 0 7 93 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 12 5 7 88 0

Yannick JADOT 5 0 5 95 0

Emmanuel MACRON 10 5 5 90 0

Valérie PECRESSE 15 0 15 85 0

Marine LE PEN 15 4 11 84 1

Eric ZEMMOUR 6 0 6 94 0

Abstention, vote blanc ou nul 11 0 11 89 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 11 4 7 89 0

Marine LE PEN 14 4 10 86 0

Abstention, vote blanc ou nul 9 0 9 91 0

VOTE LEGISLATIVES 20224(1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 12 5 7 88 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 6 3 3 94 0

LR / DVD / UDI 11 8 3 89 0

Rassemblement National et ses alliés 10 1 9 90 0

Abstention, vote blanc ou nul 12 1 11 88 0
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